

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 » — »  
Negyedévre . . . 2 » 50 »  
Egy hóra . . . — » 85 »  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. ítélőtábla épületével szemben,

hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felajánlások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.  
a kir. tábla átellenében,  
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl.

## Következetlenségek.

Pécs, 1899. április 6.

A szocializmus Magyarországon importált növény, gyökere a külföld talajában erősödött meg, ahol erre nézve sokkal kedvezőbbek voltak a viszonyok is, mint nálunk. Nem csoda tehát, hogy nálunk a szocializmus csak internacionális jelszavakkal volt képes terjeszkedni, a melyek az egész emberiséget egy családnak hirdetve, annak különböző országokra és nemzetekre való tagozását csupán a munkások elnyomására szervezett hatalom átkos művének mondják. A haza fogalmát a nemzetközi szövetség, a nemzeti lobogót a vörös zászló helyettesíti.

Mikor azonban ezek mellett az általános jelszavak mellett a szocializmus gyakorlati érvényesüléséről, az általános jogegyenlőség s a munkásosztály anyagi helyzetének javításáról van szó, akkor abhoz az államhoz fordulnak, a melynek már a létezése is sérelem a nemzetközi szocializmus szemében; az államtól követelik az általános szavazatzogot, a hazafiakkal egyenlő befolyást az állam ügyeinek intézésébe; az államot akarják kötelezni, hogy gondoskodjék azok megélhetéséről, akik első feladatuknak tartják magtagadni az államot, a hazát, a nemzetet.

A nemzetközi szervezkedésnek még volt értelme abban az időben, mikor az uj

szociális eszmék csak keletkezében voltak s csak az egész világra kiterjeszkedő szervezet adhatta meg nekik azt az erőt, a melyre szükségük volt a nagy néprétegek körében való elterjedésükhöz; de most, mikor a modern kor politikai és gazdasági viszonyai megérlelték már mindenütt azt az eszmét, hogy a jogegyenlőségről alkotott fogalom már kinőtt régi kereteiből s hogy a gazdasági erők egyoldalú fejlesztése igazságtalan a nép millióira, ezek tehát igényt tarthatnak az államban ugy politikai érvényesülésre, mint anyagi existenciájuk becsületes biztosítására: most már az állam keretein belül is érvényesülhet a negyedik rend, mert ezzel már számolnia kell az államhatalomnak, amely pénz- és véráldozatban ugyanazokkal az igényekkel lép föl a munkásokkal, mint a többi államalkotó osztályokkal szemben.

Ilyen körülmények között már az eszélyesség is azt parancsolja szociálistáinknak, hogy a nemzetköziség ábrándjáról tegyenek le, mert az állam, a nemzet sokkal szívesebben fogja őket is keblére ölelni, ha azzal a becsületes szándékkal közelednek feléje, hogy hű támogatói, megerősítői akarnak lenni s nem ijesztik el a szociális alapeszmével, az ideális jogegyenlőséggel rokonszenvező hazafiakat, hogy a nekik nyújtandó politikai jogositványokat az állam kereteinek szétrobbantására, nemzettagadó jelszavaik megvalósítására fogják fölhasználni.

S ebben a tekintetben a magyarországi szociálisták a legutóbbi időben már nagy következetlenségbe estek. Husvét kongresszusuk programjára Magyarország önálló vámterületének megvalósítását is kitűzték, még pedig erős védvámokkal, mert az ipar csak a vámterület önállósága mellett vehet lendületet s a munkás helyzete is csak akkor lehet kedvező, ha virágzik maga az ipar is.

Nos ez az elv, melynek igazságát mi is folyton hirdetjük, homlokegyenest ellenkezik a szociálisták nemzetköziségével, mert ez nem az államok szerinti elkülönítésre, hanem a főnálló elkülönítő korlátoknak is a ledöntésére törekszik. De éppen a szociálistáink által is fölismert az az igazság, hogy a nemzetközi verseny teljes fölszabadítása nekünk csak ártalmunkra szolgálhat, bizonyítja azt, hogy ha a nemzetköziség jogosultságáról beszélni lehet is, Magyarország az a hely, ahol arról legkevésbé eshetik szó.

Akár anyagi erőnk fejletlenségét, akár munkásosztályunknak a nyugati államok munkásosztályaihoz viszonyított elmaradottságát tekintjük, ha elfogulatlanul akarunk itélni, be kell ismernünk, hogy a nemzetköziséggel vele járó szabad versenyben mindig mi fogjuk a rövidebbet húzni, mert mi vagyunk a gyöngébbek. Azért ha valahol, úgy Magyarországon szükséges, hogy munkásosztályunk erős nemzeti érzülettel vértelje föl magát, hogy a nálánál erősebb

## A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

## Két falusi történet.\*)

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

I.

Az egyik a gyűlöletről.

Szél támad az iharosi lankás földek fölől és nagy csendes légutjára kél. Hűsét már megérzi a föld fölött repkedő madár, de lágy fuvása nem ver habot s csak alig neszelve hajt keskeny fodrokat a Tisza csillogó vizén. Halk suttogással kél egyik hullám a másik után s enyelegve űzi egymást az alacsony partra ki. A fehér boglárka, a piros kakukfű a piciny démutka s a part minden virága hajlongva fogadják a hullámok gyöngéd simogatását s míg ezek a lejtőn visszafutnak medrükbe, azok frissülve emelik fel tarka szirmu fejcskéiket . . . Mindig erősebb lesz a fuvalom. Minden csöpp kavargó már az ingó vízfelületen mint mennyi gyöngyszem egy óriási tükörlap millióra tört darabjain. A hullámok már zajongva űzik egymást és a part virágai közül a fehér boglárka nem emelkedik fel többé, gyöngye szárát ketté törte az erős hullámcsapás, leszaggatá szirmait és szórja a haragos vizre szét . . . A szél zú-

\*) Szerzőnek sajtó alatt lévő könyvéből.

gása kitörő fájdalom siró hangjaként támad, majd elhal a csöndes táj felett. A part virágai úgy ingadoznak, remegnek, úgy meg-meg reszketnek gyöngye leveleik, szirmaik.

Csak egy szál sárga szironták áll fenn, kevélyen. Hullám el nem éri, vihar sem bír vele. Meddig áll kevélyen? Mi okozza vesztét? . . .

\*

A iharosi lányok azóta nem járnak a Tisza partjára játszani, mióta egyet közülök: a legszebbet, Bene Lidit a hullámos folyó hidedeg ágyába fektette és ott el is altatta örökre. Szegény leány, miért is volt olyan szép!

Minden vasárnap délután összegyűltek a leányok a Tisza partján és játszadoztak szilaj kedvvel napestig. A pázsit virághimes zöldre meg sem fakult a sok futkosó láb alatt, a letaposott virágok nyomban föllevenednek a vidámság kikitörő zajára. A Tisza is mintha vigabban vontatná fodros hullámait . . . A leányok kiáltásaitól nem hallatszik ide a hullámcsapások zaja, csak onnan a meredek felől hangzik egy-egy erősebb loccsanás, a mint a szél odacsapja a habokat a part köves talához.

A leányok éppen szembekötösdit játszanak . . .

— Erre csörög a dió! — Csattant fel a lármas sereg s nyomban egész tapsvihart támaszt az a sok fürge kéz.

Bene Lidinek van a szeme bekötve. Ott botorkál kedves ügyetlenséggel, el-elcsuszik a sima pázsiton, karjait kitarva tartja, piros ajkán mosoly ül, mely néha-néha csengő kacajra válik.

— Erre csörög a dió! — Hangzik a háta megett.

— Emerre a mogyoró! — Hangzik előtte csalogató tapsal együtt.

A bekötött szemű leány tétovázva indul a csalogató taps után. A Tari Julcsa szava. A Tari Julcsa tapsa. A meredekre értek . . .

— Most fogj meg! — kiáltja Julcsa a meredek szélén és félre ugrott . . .

Amaz utána kap . . .

Csak egyetlen kiáltás hangzik fel, az összecsapódó hullámok zaja ezt is elfojtá.

A leányok sikoltozva futottak szét . . . Hivhatták már a segítséget! Annak a szegény leánynak még a holttestét sem találták meg. Elveszett, eltűnt örökre . . . Csak az a kis kendőkötél, mely szeméről felcsuszott és egy hinárgyökéren fenakadt, maradt meg egyetlen emlékül. Őrzi is azt hiven egy iharosi legény, ki azt az ázott kis kendőt nem hagyja megszáradni sohasem, mert könyeivel folyton folyvást öntözi . . .

\*

A fehér boglárka nincs többé . . . Oly gyöngye volt, hogy lágy szellő csókját, harmat-

nemzetközi versengés veszélyei ellen védve legyen.

Ennek igazolására itt a példa, melyet pécsi szocialistáink a múlt évben szolgáltattak, mikor az idegen munkások beözönlése ellen oly határozott állást foglaltak. Ha már egy város vagy vidék munkásosztályára ilyen veszedelmeket rejt méhében az a körülmény, hogy a munkaadók az ország más vidékeiről szereznek munkaerőt, mennyire fokozottabb mértékben fenyeget ez a veszedelem akkor, ha a nemzetközi jelszavakat megvalósítva szabad folyást engednének az idegen munkások beözönlésének pl. oly sűrű népességű államokból, hol épen ennek folytán a bérviszonyok a mieinknél még sokkal rosszabbak. Oda jutnánk, a hova eljutott Amerika a hallatlanul olcsó kínai munkaerő tömeges inváziójával. Kénytelenek lennénk, mint a szabadság és jogegyenlőség klasszikus hazája. Amerika tette, a k földiek bevándorlását egyenesen eltiltani, ami pedig, hogy a nemzetköziség elvével meg nem egyeztethető, azt úgy hisszük, nem szükséges bővebben magyarázgatnunk.

Az pedig nem megy, hogy a nemzetköziséget úgy magyarázzuk, mint tán sokan magyarázni szeretnék, hogy idegen államok munkásosztályainak erkölcsi és anyagi támogatását a nemzetköziség révén igénybe vegyük, de kizárjuk őket a velünk való versenyből, ha ezt a saját helyzetük javítására szükségesnek találják.

Nem üres frázis tehát Magyarország minden fiára a „Hazádnak rendületlenül légy hive, óh magyar!” Aki a versenyben védelemre szorult, annak keresnie kell azt a védő érdektársat, a kivel együttesen megállhat az erősebbnek ellentétes érdekű versenyével szemben: a magyar munkásosztálynak ez az érdektársa pedig csak a magyar nemzet lehet.

Föl tehát a magyar nemzeti lobogóval, mert itt csak ez lehet az a jel, a melyben győzhet a nemzet s annak bármelyik osztálya!

csepp hullását reszketve fogadta. Vihar bőszen haragja, hullámok vad árja ne birt volna vele?! . . . De az a sárga virág sem áll sokáig fennen kevélyen. A szuró tövis, mely körülötte burjánzik, hervasztja már és megfogja ölni csakhamar . . .

## II.

### A másik a szeretetről.

Kajtár Ferencné a piacra indult épen a fűzes sort még el se hagyta, a Varga Nagy András háza előtt észbe jutott, hogy a sógornak a fia haza jött a katonaságból, illendő volna benézni.

Be is fordult a Varga Nagy András portájára. A gazdát meg a Bundás kutyát egyszerre találta szemben.

— Csiba te Bundás! Dicsértessék a Jézus Krisztus! Adjon Isten jó reggelt! Egészségére kívánom az éjszakai nyugodalmat! Mire végzi sógor?

— Csiba te Bundás! Mindörökké ámen! Fogadj isten, adjon isten! Hasonlóképpen kívánom! Ejtődzök sógorasszony.

— Azt is egészségére kívánom.

— Része legyen benne. Kerüljön beljebb sógorasszony. Mi jót hozott?

— Köszönöm szives kérdését.

— Mondok, nézem már Andrist, akarom mondani Andrást. Két hete, hogy megjött a katonaságból. Három esztendeje, hogy nem

## H i r e k.

Pécs, 1899. ápril 6.

### Föl Kinába!

Mióta Ausztria foglalni akart Kinában, azóta a galagonyiakat is bántotta a versengési vágy, hogy elmennek Kinába. El is mentek s az ország fővárosában, Pekingben átélte kalandjaikról a következőket írják nekünk:

Furcsa körülmények között érkeztünk Kinába. A Perron teljesen üres volt és még csak egy rendőr sem volt látható. Pedig nagy dolog történt velünk az uton. Banditák hurcoltak el az utasok javát s éppen csak minket kíméltek meg. Nos ilyesmirel még idehaza is érdemes jelentést tenni a szolgabírónak, de Kinában a hírek iránt nem igen érdeklődnek. Mindössze egy kamcsatkai kutya sétált fel és alá és ez látszik teljesíteni a vasuti szolgálatot.

Végre felbukkant egy rendőr. Nosza elmondtuk eleményeinket, amelyek nem voltak előtte ismeretlenek. Éppen azokat a szegénységi bizonyítványokat adta postára, amelyeket ilyen esetben a banditák az igazságos hányad megállapításánál követelnek.

Ezután a vámőrök szállingóztak elő, akikről mi azt hittük, hogy vászoncelédek. Szerencsénkre nem volt egyéb nálunk, mint egy tégely „Én Csillag Anna” hajnövesztő, melylyel mindjárt ki is kenceficélték magukat. A kéthónapos utas ember pihentésével boszankodtunk az optikai csalódáson.

Most Pekingre föl, — volt jelszavunk. Hogy nem voltunk tájékozva a hely fekvéséről, az nem változtat a dolog állásán. Megmutatták a mongolok, akiknek nyelve egészen hasonló a magyarához.

De ne higye senki, hogy Pekinget mutatták meg, hanem a nyelvüket, amely csak úgy lehéret az éhségtől.

Volt aztán hahota, amiért egy silbak felelősségre is vont bennünket, tilva levén az ott, mivel hogy könnyen kínai falat renget.

Felültünk egy postakocsira, amely veszettül hasonlított a mi butorszállító kocsijainkhoz. — Pekingbe! — kértük az atyafit, aki az automobil-félet kormányozta. Igent intett és mi egész kényelemben helyezkedtünk el, miközben jóízűen fogyasztottuk a kókusz-diót. Vagy három óráig lehattunk a kocsiban, mikor valami zökkenést éreztünk. Kiszállni kell, — véltük és fölgráztunk helyeinkről. Hát hogy kinézünk, ott vagyunk épen, ahonnan elindultunk . . .

Ez aztán a végletekig elkészerített. Kis

láttam. Az én szegény megboldogult Pista fiam is vele szolgált volna. Egy örömről lenne most sógor, hejh, mert nagy öröm is, ha oly derék, jó fia van valakinek.

— Dehogy derék, dehogy jó! Mióta hazajött, egyéb se járja, mint dinom dánom. Tudom, hogy most sincs még itthon. Ma a Hattyanban virrad meg, holnap a Három rózsában. Kártyázik, iszik két hét óta. Az az istenverte katonaság elszoztatja a munkától az ember fiát. Pedig hát nyakunkon az ősz. Még a tarlóra sem viszi káplár ur az ő hetyke ráncos csizmáját, persze beleakadna a sarkantyujába a ballangó. Meg a piros sipkát is leverné az akolajtó szemfája; meg azt tartja, hogy elijednének az ökrök a piros nadrágtól. Hát csak viselje a korcsában. Az a két csillag az átiláján még nem látta a hajnali csillagot a mezőről, csak Hattyan udvaráról. A kapitánya meglehet kaplárnak, én a béreseim közé még közlegénynek sem fogadnám. De itt jön az anyjuk. Megyek, mert sok a dolgom, Istennek ajánlom!

— Isten megáldja sógor! Dicsértessék a Jézus Krisztus sógorasszony! Adjon Isten jó reggelt! Egészségére kívánom az éjszakai nyugodalmat! András itthon van-e?

— Mindörökké ámen! Adjon Isten fogadj Isten! Hasonlóképpen kívánom! Hogy András itthon van-e? Hogyne volna.

— Nólám, lám, most panaszkodik a

hijja, hogy vissza nem kutyagoltunk Galagonyába. De mégse tettük. Egy kutat pillantott meg szemünk, ahol gyönyörű szüzek merítik a vizet a szomjuhozóknak. Mi is oda mentünk. Egy csöppet sem voltak büszkék s még csak pénzt sem fogadtak el.

Ez eddig a legkedvesebb élményünk Kinában. Apropos! E szüzeknek emlékkönyveik is vannak, amelybe Csüt-Or-Ás e szavakat írta:

Nagyok a szüzek kinjai,  
Ha tibeti, ha kínai.

. . . Eddig a levél. Folytatását is ígérték a derék galagonyaiak, de mi vissza drótnélküli-távíratoltuk, hogy Kinából ennyi is — elég!

### Napirend 1899. április hó 7-én.

Naptár: péntek, április 7. — Róm. kath.: Epifán. — Prot.: Epifán. — Görög-kel.: (március 26.) Emánuel. — Zsidó: Nisan 27. — Nap két 5 óra 29 perckor; nyugszik 6 óra 36 perckor. — Hold két 4 óra 11 perckor éjjel; nyugszik 3 óra 51 perckor délután.

Időjárás. Kilitás a központi meteorologiai intézet jelzése szerint: száraz, enyhe idő várható.

Zenekedvelők Egyesületének hangversenye este 8 órakor a nőegylet helyiségében.

Színház: »Teknősbéka«, francia vígjáték.

— (Ugron Gábor a pécsi függetlenségi párt több előkelő tagja Ugron Gábort képviselővé történt megválasztása alkalmával táviratilag üdvözölte, mire Ugron a következő köszönő levelet intézte Simonfay János ügyvédhez, a pécsi függetlenségi és 48-as párt elnökéhez:

Igen tisztelt Barátom!

Ugy neked, mint a párt tagjainak halásan köszönöm a megválasztásom alkalmából küldött szives üdvözlőt. Parancsolatok velem és rendelkezésekre állok. Legyetek meggyőződve, hogy 27 éves politikai pályámon a véghez közeledve szeretném elveimet valószínűvé látni és minden lépésemet ez a törekvés irányítja.

Fogadjatok baráti üdvözlőmet és maradok igaz hivetek Bpest, 1899. ápr. 3. Ugron Gábor.

— (Baranyamegye állandó választmánya) a jövő hétfőn tartandó me-

szegény apja, hogy hát András mióta hazajött, mindig — hogy is mondjam — mulat, uram bocsá' kártyázik, iszik . . .

— Dehogy kártyázik, dehogy iszik! Rendes ember az. Az az áldott katonaság rendez szoktatja az ember fiát, megasztán tisztasághoz, mióta itthon van, mindig olyan, mintha skatulyából vennék ki. Hogy néha morog? Én Istenem, csak pihenhet egy kicsit a szegény gyerek a katonaság után. Tudja-e sógorasszony, hogy káplár a lelkem? A kapitánya úgy szerette, kicsi hija, hogy nem lett strázsmester . . . No bizony! Hát hiszen mulatni mulat. Miért ne mulatna, azért fiatal. Az apja is mulatott, mikor ilyen fiatal volt. Szegény jó öreg apjukom most irigykedik a fiára. Hja, ilyenek vagyunk mi öregek . . . Sarkantyupengést hallok. A fiam! Engedelmet kérek, kiszaladok egy kicsit . . . Tessék időzni addig . . .

— Jó reggelt édesanyám! Hová dugták megint azt a törkölypálkát?

— Nono fiam, csak lassabban. Odabent van az ágyod, látni akar. Te rossz gyerek te! Hát ilyenkor kell hazajárni? Hogy áll a hajad? Igazítsd meg a sipkát, gombold be az atilládat. Ne lássák meg rajtad, hogy egész éjjel oda voltál. Bizony rossz híredet viszik. Ott a tükör . . . Ugy! most bejöhetsz . . .

Molnár László.

gyei évnegyedes rendes közgyűlés tárgysorozatának előkészítése végett ma délelőtt tíz órakor ülést tartott a vármegyeháza közgyűlési nagytermében báró *Fejérváry* Imre dr. főispán elnökle alatt. Az ülésen jelen voltak: *Trixler* Károly alispán, *Koszits* Kamill főjegyző, *Német* Lipót, *Simonffay* János, *Jeszenszky* Lajos árvaszéki elnök, *Nagy* Jenő tiszti főügyész, *Margittai* Péter, *Stajevits* János, *Kovácsffy* Kálmán kir. államépítészeti felügyelő, *Madarász* István, *Hinka* László, *Benkő* Gyula, *Keserits* Ferenc, *Driesz* Lajos, *Johann* Béla dr., a járási főszolgabírák és a referens aljegyzők. Az ülésen a megye építési szabályrendeletének módosítására vonatkozó tervezet tárgyalása közel két óráig tartó, a legmélyebb részletekbe beható vitát provokált, úgy, hogy mikor a napirend többi tárgyával is elkészült a választmány, épen háromnegyed egyre járt az idő.

— **(A Farkas István-öztöndij odaitélése.)** Néhai *Farkas* István, pécsi ügyvéd, 48-as honvédtiszt és városi törvényhatósági bizottsági tag egy ösztöndij-alapítványt tett a városnál azzal, hogy kamataival évenként Pécs város területén levő összes tanintézetek tanerői közül egy jutalmaztassék, ki a hazafias nevelésben kitűnik. Az alapítvány folyó évi 80 forintot kitevő kamatának odaítélése végett ma délelőtt 10 órakor ünnepes ülés volt a városházán, hol *Majorossy* Imre polgármester elnökle alatt jelen voltak: *Tróber* Aladár dr. főjegyző, *Bolgár* Kálmán, *Kindl* József, *Károly* Ignác, *Késmárky* István dr., *Mutschenbacher* Viktor dr., *Rozsits* Sándor, *Döbrössy* Alajos, *Klingenberg* Jakab, *Kelemen* Mihály dr., *Repits* Vince, *Mihálovits* Antal, *Schneider* István, *Ágh* Timót dr., *Nemes* Tivadar, *Incédy* Dénes, *Kosztka* György, *Dischka* Győző és *Egry* József. A polgármester megnyitván az ülést, kegyeletes szavakban emlékezett meg az alapítványozóról s aztán kijelentette, hogy a tavaly másodizben szavazás alá bocsájtott és jutalmazott izraelita népiskola kivételével az összes pécsi tanintézetek és népiskolák sorsolás alá fognak bocsájtatni. A sorsolásnál *Késmárky* István dr. a tanintézetek neveit rejtő cédulák közül a pécsi állami főreáliskoláét huzván ki, erre történt a szavazás. Az eredmény pedig az lett, hogy általános szótöbbséggel *Dischka* Győző főreáliskolai igazgatót érte a kitüntetés, hogy magyar hazafias tanügyi neveléseért a bizottság az ösztöndijjal jutalmazta. Mellette *Heckinger* István és *Gallovič* Károly tanárok nyertek még szavazatot. A polgármester szép beszédben méltatta erre a kitüntetett igazgató érdemeit s neki az ösztöndiját át is nyújtotta. Az ülés a kitüntetett éltetésével ért véget.

— **(Udvari gyász.)** Ernő főhercegeért tizenhatnapos udvari gyász rendeltetett el, április 9-étől április 24-ig. Április 9-étől 16-áig mély gyász tartatik; április 17-étől 24-éig pedig kisebb gyász.

— **(Igazoló választmányi ülés.)** A város igazoló választmánya tegnapi ülésében vette tárgyalás alá a legutóbb megejtett bizottsági tagválasztásokat. Az V-ik kerület választása ellen az a panasz érkezett, hogy három távollevő választó helyett mások adtak be szavazatokat s minthogy ebben a kerületben az egyik bizottsági tagságnál épen három

szónyi különbség döntötte el a küzdelmet, ez alapon kérték a választás megsemmisítését. Ez ügyben az igazoló választmány vizsgálatot rendelt el s annak foganatosításával *Egry* Józsefet és *Tróber* Aladár drt. bizta meg. — Fügőben tartotta ezenkívül a választmány *Bolgár* Kálmánnak a II-ik kerületben történt megválasztását is. *Bolgár* ugyanis kimaradt a folyó évre érvényes választói lajstromból s így kétség merült föl az iránt, vajjon akinek választói jogosultsága nincsen, megválasztható-e? A törvény ugyan azt mondja, hogy »az adónak meg nem fizetése, vagy maga azon körülmény, hogy a képviselőválasztási állandó névjegyzékből kimaradt, a bizottsági tagsági jog gyakorlatát nem akadályozza«, mégis helyesen ez csak úgy magyarázható, hogy a már igazolt bizottsági tagtól nem vonható meg a tagsági jog gyakorlata, habár megbízatásának tartama közben egyszer-másszor ki is maradt a választói névjegyzékből, de választói joggal kell birnia akkor, mikor megbízatást nyer; mert a törvényhatósági választások alapjául is az országgyűlési képviselő választói jogosultság szolgálván, a passzív választói jognak itt sem lehet tágabb kört adni, mint az aktív választási jogosultságnak. Ezért az igazoló választmány ennek a kérdésnek az eldöntését legközelebbi érdemleges ülésére halasztotta, a mikor már az V-ik kerületi választás ügye is végleg eldönthető lesz.

— **(Építési szabályrendelet.)** A vármegye építkezési szabályrendeletének módosítására vonatkozó tervezet ma tárgyalta az állandó választmány. A negyvenhárom szakaszból álló tervezetet alaposan meghánytákvetették s minden egyes szakaszánál élénk viták voltak. Az eszközölt módosítások között a legfontosabb, hogy a vármegye községeiben a belterületen hatósági engedély nélkül semmiféle épületet nem lehet emelni; a külterületen lakóházak, vagy nagyobb melléképületek emeléséhez szintén engedély szükséges, csak csak állandó lakásul nem szolgáló házak és egyszerű mellék, vagy gazdasági épületek építéséhez nem kell engedély. A tervezet tárgyalásában *Stajevits* János, *Driesz* Lajos, *Benkő* Gyula, *Simonffay* János, *Hinka* László és *Madarász* István vettek részt, valamint a járási főszolgabírák is s beható eszmecsere után a tervezetet elfogadásra ajánlani határozta a közgyűlésnek az állandó választmány.

— **(Hímen.)** *Friedmann* Dávid szigetvári tanító eljegyezte *Körösi* Helenát Budapestről.

— **(Felterjesztett zárszámadás.)** A »Pécsi kerületi betegsegélyző pénztár« — melynek közgyűléséről annak idején beszámoltunk olvasóinknak — ma nyújtotta be igazgatói jelentését és évi zárszámadását a városhoz a m. kir. kereskedelemügyi miniszterhez leendő felterjesztés végett.

— **(Néhány szó a világozságról.)** Nem akarunk »egyhangúak« lenni, különben ezt az ujdonságunkat is azzal kezdtük volna, hogy »az, a mi nincs.« Mert ezt bátran el lehetne mondani a mi közvilágításunkról. Valahányszor a kalendárium »holdat« jelez, ugyanannyiszor takarékosági szempontból nem gyújtják meg a légszesz-lámpákat. Gyakran előfordul azonban, hogy beborul s aztán a holdvilág nem világít, idelelt meg olyan sötét

lesz, hogy akár harapni lehetne a sötétséget. De ezzel nem törődik a nemes tanács. A kalendárium holdat mutat, hát spóroljunk! Nem beszélünk különben a Széchenyi-térről, meg a király utcáról, annak esetleg még világítanak a kávéházak, meg a vendéglők, ne tessenek kérem azonban elfelejteni, hogy a Kossuth Lajos-utcán, a budai külvárosban, a Klimó és Makár-utcákban, no meg a Scitovszky-téren is laknak adófizető polgárok, akik az ilyen takarékoság révén afrikai sötétségben kénytelenek mászkálni!

— **(Baleset.)** Véletlen és könnyen végzetessé válhatott baleset érte ma a kora reggeli órákban *Matics* Iván gyári munkást a pálya-utcán. Reggel amint munkába ment, az egyik házfedélről levált egy jókora darab tetőcserep, mely éppen a munkás fejére esett. Szerencsére a *Matics* fején volt kemény kalap gyöngítette az ütés erejét s így csak könnyebb sérülést szenvedett. Természetes, hogy a balesetért senkit sem terhel felelősség, az egész a szerencsétlen véletlen műve.

— **(Községi előjárók választása.)** Az ez évben megtartott községi előjárósági választások ellen egyre érkeznek a felebbezések a megyéhez. Ily felebbezésekkel foglalkozott ma az állandó választmány is, mely a megfelebbezett drávapalkonyai és mohácsi előjárósági választásokat helybenhagyandóknak véleményezte, de a rácgörcsönyi választásnak megsemmisítését fogja javasolni a közgyűlésnek, mert a választásnál a törvény által előírt szabályokat nem tartották be.

— **(A megyei tiszti nyugdíjválasztmány)** ma délelőtt kilenc órakor ülést tartott. Az ülésen *Trixler* Károly alispán elnökle alatt *Driesz* Lajos, *Hinka* László, *Koszits* Kamill, *Német* Lipót és *Benkő* Gyula bizottsági tagok vettek részt s az ülés egyetlen tárgya volt dr. *Ujváry* Géza, volt megyei negyedik aljegyző, jelenleg hadbíró-gyakornok kérvénye befizetett nyugdíj-illetménynek visszatérítése iránt. A választmány azonban azon az alapon, hogy folyamodó most is csak közszolgálatban van s nyugdíj-illetményei ottani nyugdíjába ugys beszámíttatnak, kérelmét elutasította. Az állandó választmány is foglalkozott ma e kérelemmel s a nyugdíjválasztmány határozatához hozzájárulva, a kérelem elutasítását fogja javasolni a közgyűlésnek.

— **(Egy jutalomdíj odisszeája.)** A megye közigazgatási bizottsága a mohácsi László-kózkórház gondnokának egyszer s mindenkorra száz forint jutalmat szavazott meg a kórház tartalékalapjából. E határozatot azonban így nem hagyta jóvá a belügyminiszter s utasította a megye közönségét, hogy a jutalomdíjat más forrásból fedezze, mert a kórházi tartalékalap csak a kórháznál szükséges kiadásokra fordítható. A megye állandó választmánya mai ülésében foglalkozott a jutalomdíj ügyével, de mivel más alap nincs, miből a száz forint fedezhető lenne, csak azt javasolja, hogy — ismét fel kell irni a miniszterhez, hogy engedje meg a jutalomdíjnak a kórházi tartalékalapból leendő kifizetését, mert ha nem, előáll a furcsa eset, hogy a kórházi gondnoknak megszavazták ugyan a jutalomdíjat, de — nem fog látni belőle egy árva garast sem!

— **(A vémeédi rendőrség.)** Vémeédi község képviselőtestülete tavaly rendőr-

ség felállítása iránt hozott határozatot. Időközben azon „fordult egyet a földgolyó s más lett ismét a numeró”, sőt más lett a község anyagi állapota is s most felebbezés folytán a megyéhez került a dolog, hol a képviselőtestület határozatának megváltoztatását kéri. Az állandó választmány ma helyet is adott a felebbezésnek, a mennyiben a képviselőtestület megkérdezendőnek véleményezi, hogy fenntarja-e régi határozatát, vagy nem? Ha a községi képviselőtestület nemet mond, akkor egyelőre a véendő rendőrség a — jövő zenéje lesz.

— **(Lányszöktető cigányprimás.)** Nagy dolog történt tegnap Mohácson. Az esemény kezdete régebbi időre nyulik vissza: a mikor két szempár össze villant és két fiatal sziv hevesen kezdett dobogni; megérezte, hogy egymásért teremtették. A városban titokban azt rebesgették, hogy nemsokára a Rigó Jancsi esete fog megisméltódni, mert a szerelmesek közül az egyik Nyári Gyula volt, a mohácsi jókedvű emberek cigányprimása, a másik a város egyik legszebb leánya, egy előkelő család szemefénye. A cigányprimás, miután számot vetett azzal, hogy jó sorsot, gondatlan életet biztosíthat szerelmes párjának, elhatározta, hogy beszélni fog a mamával. Meg is tette, de vesztére. Akkor kosár ritkaságszámba megy, a mekkorát Nyári Gyula, a fekete fiu kapott, a ki tüzes szemét arra a csinos leányra merre emelni. De nem esett kétségbe és párjával hamar kifőzte a tervet, melylyel helyre üti a csorbát. Hogyan és hol egyeztek meg, arról hallgat a krónika, csak annyi a való, hogy tegnap a mikor a csendes éjszaka leple borult Mohácsra, üres lett a kalitka, kirepült belőle a féltve őrzött madár, a cigányprimás megszöktette a város egyik legszebb leányát. Így álltak boszut a szerelmesek, a kik most újra beszélni fognak a mamával.

— **(Utlevel.)** A belügyminiszter körrendeletben hívta föl a Romániába utazók figyelmét arra, hogy utlevelüket a román konzulátusnál okvetlenül láttamoztassák, mert a nem láttamozott utlevelekkel Oláhországba senkit sem eresztenek. A konzulátus Budapesten van s így a vidékieknek is itt kell láttamoztatni az utlevelet. Jó lesz ezt megjegyezni, mert nem valami multság az, ha a határról a szegény turistát visszaküldik, kitartva arra, hogy az utlevél a maga eredeti állapotában mit sem ér.

— **(A magyarság pusztulása.)** Lapunk legutóbbi számában megemlékeztünk arról a sajnálatos botrányról, melyet Tolna község német ajkú római katolikus lakosai idéztek elő az istentisztelet alkalmával. Azonban nem csupán maga a botrány szomorú, hanem végtelenül elszomorító az is, amit a botrány révén megtudtunk. Tolnában pusztul a magyarság. Hiába is szépítgetnök a dolgot a számadatok pontosan tárják föl a rideg valót. A számokból kitűnik, hogy Tolnamegyében, ahol az 1890-iki népszámlálás szerint 61·17 százalék arányban lakott a magyarság, évről-évre rohamosan pusztul a magyar faj. Évről-évre 900—1400 magyar tankötelessel kevesebbet mutat fel a statisztika ott, hol mindössze 24·406 magyar tanköteles van. Ezzel szemben a német tankötelessék száma évenként 400—500 tankötelessel gyarapodik. De alaposan meg-

csappant az iskolába járók magyarságának a száma is. A statisztikai adatok szerint a millennium óta 4 százalékkal csökkent az iskolába járók magyarsága.

— **(Névmagyarosítás.)** Scherbann József, szigetvári illetőségű, ugyanottani m. államvasuti váltóőr, úgy a maga, mint kiskoru András, Antal, József, Paula, Béla és Gyula nevű gyermekei vezetéknévét — belügyminiszteri engedéllyel — *Somogyira* magyarosította.

— **(Személyzet - szaporítás.)** A pécsváradi járás főszolgabírája jelentést tett, hogy jelenlegi személyzetével a megszapordított munkahalmazt elvégezni nem képes. Ezt a megye állandó választmánya méltányolva javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a belügyminiszterhez felterjesztés intéztesse a megyei pótvavadalmazás terhére, a pécsváradi szolgabírórság mellé egy dijnoki állás szervezése iránt.

— **(Fiatal tolvaj.)** Kaluza József szabolcsbányai lakos panaszt emelt a napokban a hatóságnál, hogy nyitva felejtett szobájából egy óvatlan pillanatban valaki a szobájában volt kabátja zsebéből ötvenhat forint helven krajcárt ellopott. A panasz folytán azonnal megindították a nyomozást, melynek során kiderült, hogy a lopást Dravec János, egy tizenegy éves fiatal gyerek követte el. A további nyomozás során meg is találtak a pénzből a gyereknél 44 forint 50 krajcárt, tizenegy forintot pedig Bizderi András, szabolcsbányai lakos pincéjében elásva találtak meg. Ez a pénz úgy került Bizderi kezei közé, hogy Dravec János oda vitte el a lopott pénzt, hogy Bizderi olvassa meg, hogy az mennyi? Bizderi András olvasás közben aztán a lopott pénzből tizenkét forintot ellopott, egy forintot elköltött, tizenegy forintot pedig a pincéjében ásva el. Mindkét tolvajt átadták a bíróságnak, a pénzt pedig elkobozták és visszaadták jogos tulajdonosának.

— **(Teherkocsi a járdán.)** Kurucz József drávaszabolcsi lakost ma délelőtt azzal a panaszszal állították az ügyeletes rendőrbiztos elé, hogy a siklósi-ut elejétől fel a Széchenyi-térig folyton a járdán hajtattott hosszú szekerekkel. Persze az ilyesmi nálunk nem járja, bár Kurucz azzal védekezett, hogy náluk Dráva-Szabolcsban büntetlen hajtattak a kocsi a gyalog-járdán. Természetesen nem adtak a furcsa védekezésre, hanem alaposan megbírságolták a derék magyart.

— **(Már megint a Lajos.)** Pécsi Lajost úgy ismeri már a rendőrség, mintha köztük született volna. Nem is tudja senki az igazi nevét, hanem mert majdnem mindennapos vendége a városnak, hát rá fogták, hogy „Pécinek” hívják. Pécsi Lajosnak az a baja, hogy szörnyen szereti az italt s majdnem minden nap berug. Így persze, hamar a rendőrök kezébe kerül, kik beviszik a torony alá. Tegnap is részegen találták az utcán Pécsi Lajost, kit beszállították a városházára, a honnan, ha majd kialudta magát, eleresztik, hogy holnap ismét bevigyék.

— **(Új zálogüzlet.)** Mohácson a *Breszlauer* cég zálogüzletet nyitott s 2000 frt. kauciót letévén, kérte a zálogkölcsön-kamatok megállapítását. A kereskedelmi kamara 18. 24 és 28 %-ban véleményezte a kamatot, ezt azonban a mai választmányi ülés magas-

nak találta s 12, 18, és 24 %-ban javasolja a közgyűlésnek a kamatok megállapítását.

— **(Szükséges vasut.)** Az eszékbatinai, illetve batina-monostori helyi érdekű vasutak engedményesei már egyszer kérték hozzájárulást a megyétől. De ekkor a megye csak „erkölcsi” támogatást ígérhetett, mivel a kérelem is magas volt. Most az engedélyesek ismét kéri Baranyamegye hozzájárulását, de megelégszenek oly feltétellel, hogy a hozzájárulási összeg 30—50 év alatt törleszthető a megye közuti alapjából. A vasut szükséges, az bizonyos; és most ily feltétellel nyerne is hozzájárulást az engedményesek, de egyelőre még a mai állandó választmányi ülés a napirendről levette az ügyet, mert a legközelebbi két év közuti költségvetése kormányhatóságilag még jóváhagyva nincs s így nem lehet tudni, hogy a felesleg mennyi lesz s ehhez képest nem lehet még megállapítani a 30—50 év alatt e feleslegekből törlesztendő hozzájárulási összeget. Majd, ha a költségvetés jóváhagyást nyer, akkor fog a kérelemre vonatkozólag a megye határozni.

— **(Gyámügyi szabályrendelet.)** A mai szabályrendelet-alkotó érában a megye gyámügyi szabályrendeletet is csinált, melyet annak idején az állandó választmány egy teljes napi ülésében tárgyalt s a közgyűlés kinyomatni határozta a megyei hivatalos lapban. De a szabályrendeletből nem a hivatalos lap egyszerű melléklete, hanem egy egész vaskos kötet könyv lett, a minek a nyomdai kiállítása 180 forintot tesz ki. Ez összeget persze a gyámpénztári tartalékalapból kell fedezni, mi iránt az állandó választmány pártoló javaslatot fog tenni a megyei közgyűlésnek.

— **(Megszökött cseléd.)** Gröber Fülöp felső puturla-utcai lakos cselédje, Téves Anna, tegnap este azzal távozott el gazdája lakásáról, hogy Pécsen lakó beteg nagynénjét megy meglátogatni, mely látogatásból azonban mindeztideig nem tért vissza, megszökött, mit igazol az a körülmény is, hogy gazdaasszonyának egy fekete selyem ruháját is elvitte magával emlékül. A szökött cselédet most keresik.

— **(Piaci tolvaj.)** Alig kezd tavaszodni, máris felütik fejüket a piaci tolvajok, kik télen át azért szünetelnek, mert az emberek a nagy hidegben kabátokba, kendőkbe burkolva járnak s ilyenkor nehezebb a zsebekhez férközni. Ma délelőtt a Majláth-téri piacon történt, hogy Ánda Teréz cseléd zsebéből valaki 1 frt 20 krral terhelt pénztárcáját ellopta. A leány panaszt tett a rendőrségnél, mely most keresi a tettest.

— **(Baán ügyei.)** Baán község két ügygyel is szerepelt a mai megyei állandó választmányi ülésen. Mindkét ügy nagyon takarékosnak jelzi a község képviselőtestületét, csak hogy e takarékoság a közrend rovására esik. Ugyanis a község képviselőtestülete elhatározta, hogy négy hegyőri állás közül kettőt beszüntet s a megmaradt kettőnek a fizetését felemeli 50—50 forinttal. De még így is száz forint haszna volna a községnek s mivel a négy hegyőrré szükség van, tehát e határozatot nem véleményezi jóváhagyandónak az állandó választmány. Hasonlóképp elutasítandónak javasolja a közgyűlés előtt a község ama határozatát is, hogy a községi pénztáros fize-

tését 200 forintról 150 frtra leszállítja, mert a pénztáros a kétszáz forintért is jól megdolgozik s mivel a község épen nincs oly szorult helyzetben, hogy így takarékoskodjék.

— **(Eltűnt kabát.)** Schwarz Jánosné szigetikülvárosi lakosnőnek a konyhában lógott tavaszi kabátját egy óvatlan pillanatban valami enyveskező jómadár eltűntette. A tolvajt most keresik.

— **(Német-magyar háboru.)** A „Három farkas” vendéglő táján történt ez a háboruszkodás, ahol két favágó, Eitl János és Farkas Mátyás összeveszett egymással, miközben Farkas azt találta mondani Eitlnek, hogy:

— Te ostoba sváb!

Az így támadt nemzetiségi kérdést aztán akként oldották meg a „felek”, hogy átnyalábolták egymást. Hol az egyik volt felül, hol a másik. A kedélyes forgókomédiának aztán egy rendőr vetett véget, ki a két berugott magyart beszállította a torony alá.

— **(A ki sétatálcát farag.)** Waschinetz Rudolf borbély-inast az elmúlt éjjel az alsó sétatéren azon kapta rajta a rendőrség, hogy a gesztenyefák ágait vagdalja. Természetesen megkérdezték tőle, hogy mivel szórakozik, mire a jeles Figaró kijelentette, hogy:

— Sétatálcát faragok!

Waschinetz Rudolfot felvitték a rendőrségre, ahol csakhamar tapasztalni fogja, hogy mily drágán árulja a város — a sétatálcákat.

— **(Bélpoklosok Németországban.)** II. Vilmos németcsászárnak és kísére-

tének a palesztinai utból való visszatérésük óta már többször világgá repült az a hír, hogy a kíséret néhány tagja egy veszedelmes palesztinai betegséget, a bélpoklosságot hozta magával. Most ismét olyan hír jön Berlinből, hogy a keleti, más néven jerichói vagy aleppói bélpoklosság a kíséret néhány tagján föllépett. Az orvosok a betegséget magát ismerik, de gyógykezeltése körül saját beismerésük szerint, eddig semmiféle tapasztalatuk nincs. A betegséget jellemzik az arcon és a végtagokon mutatkozó daganatok. Ezek egy évig is eltartanak, míg végre a daganat anyira megéri, hogy a bőrt áttöri s kigyúlik, azután pedig beheged. A betegség okát különben már számos bakteorologus kutatta, a kika daganat váladékából ugynevezett mikrokoccusokat tudtak fejleszteni. De ezek az adatok még további vizsgálatra és megerősítésre szorulnak. Egy francia bakteorologusnak sikerült már ezeket a mikrokoccusokat állatok testébe is átvinni, melyek ott az emberi testen mutatkozó daganatokhoz hasonlókat fejlesztenek. Ez a betegség különben, semmiféle komolyabb aggodalomra nem szolgáltat okot, mivel a betegség rendszeren igen kedvező lefolyásu.

— **A drágakövek divatja.** Az angol hölgyvilágban színes drágakő ellenes divat kapott lábra a bájos angol missel és missisek különös előszeretettel viselnek minden drágakövet a mi nem smaragd vagy rubin így a tumalint, topazt, sőt az újabb időben a nemes opált. A dolog úgy áll, hogy egyesek babonáságból nem igen hordták az opált, mert mint most már köztudomásu, hogy a franciák irigységből azt a hirt terjesztették a magyar opálról, hogy annak viselése szerencsétlenséget hoz. Victória angol királynőnek az opál

kedvenc köve és jubileum ünnepségén gyönyörű opál ékszereket viselt, melyek általános meglepetést és tetszést arattak. Azóta az angol arisztokrata hölgyek nagy szeretettel hordják ezt a páratlan szép drágakövet. Miatán pedig az angol divat a Szajna partján is hódít, a párisi nők is vetekedve veszik fel az opál ékszereket, nem törődve most már a babonával. Ily módon tehát a nemesopál e speciális magyar drágakő divatja újra itt van. A legszebb páratlan művészi kivitelű opál ékszerek eredeti angol foglalatban nevezetesen gyűrűk, függők, karkötők, melltűk, nyakékek, legujabb láncok nemes opálokkal ékítve dus választékban kaphatók Schönwald Imre ékszerésznél Pécsen, Király-utca.

## Művészet, irodalom.

○ „A Képes Levelező-Lap” ápril havi száma bő tartalommal épen most jelent meg. — Sok egyéb a gyűjtőket érdeklő közleményen kívül gazdag csere-rovatot tartalmaz. — Előfizetői minden számhoz egy műmellékletet kapnak. — A lap előfizetési ára az 1899. évre 1 frt. — Mutatványszámot a „Képes Levelező-Lap” kiadóhivatala Székesfehérvárott mindenkinek ingyen küld, aki azt egy látképes levelező-lapon kéri. Az ápril havi szám 15 krnak levéljegyekben való beküldése ellenében kapható.

○ „Az én Ujságom” április havában tizedik évfolyamának második negyedébe lép. Pósa bácsi minden számba megírja az ő nemzeti lelkű, szépen zengő verseit. Benedek Elek „Edes kicsi gazdám” címmel gyönyörű történetet ír. Sebők Zsigmond nemsokára megkezdí a tekintetes, nemes, nemzeti és vitélő Maczkó úr utazását. Minden eddigi utazása közt ez lesz a legmulattatóbb. Gárdonyi Géza minden

halni a szegény és fájdalomtól. A véletlen akkor utamba vezette.

Tanakodtam, mit tegyek vele, hogyan segítsek rajta? A szerencsétlen gyermek nem volt munkára nevelve, nem tudott dolgozni.

Másnap reggel kopogtattam ajtaján, de nem felelt. Elszorult szívvel léptem be; a szoba üres volt. Az asztalon egy cédula: „Nem merem jószágukat igénybe venni. Isten áldja önöket.”

Biztosra vettem, hogy a szegény gyermek öngyilkos lett, miután köpönyegét megtalálták a Dunaparton.

Klaudiusz vállaltvont:

— Dehogy. A kicsike alaposan kisirhatta magát és akkor valószínűleg elindult a nénje után. Hortenzia jelenleg Dolly Hektor, a kis nábob maitresse.

— Az a szomorú epizód, melyet el méltóztatott mondani, csak saját jószívűségét és naiv jóhiszeműségét bizonyítja.

Bohr Ivánné kissé indulatosan válaszolt:

— Elhamarkodta a közbeszólást, kedves barátom még nincs vége a mesének. Néhány nap múlva a fekélyesek kórházában találkoztam Heloise-al. Fehérkeresztes fekete ruha volt a fiatal gyermekén.

Alig hallgatott el Bohrné, különös dolog történt. Jenő, a ki a sarokban ült és ajkait harapdálta, felállott és izgatottan a körbe lépett.

Az ernyős lámpa piros fénye leányosan üde arcára vetődött s nagy, sötét szemében nemes hév sugárzott, a mint megszólalt:

— Kegyednek igaza van, asszonyom. A mocsárban

sohasem foszlik el a rózsaszínű fátyol, melyen a világba néz. Maga még nagyon keveset tud, gyermekem. Azt hiszi, hogy ez a csúf sárgömb nagy virágos-kert, melynek aranyos levegőjében rózsaszínű alakok futkároznak. Ah, igen! A maga fiatal szive tele van rózsaszínű fényvel és szemébe valami aranyos por hullott.

Később majd meglátja, hogy a rózsaszínű figurák tulajdonképpen közönséges, fekete emberek.

Ilyen és hasonló feleleteknél Palma rendszeren közbeszólt.

— Sohasem leszek jó tanítványod. Ugy érzek és gondolkozom, mint ezek a szegények itt. Mindig lesznek illuzióim és azt hiszem, ez boldogít. Örülök az életnek és mindig összeszorul a szívem, ha arra gondolok, hogy valamikor itt kell hagynom ezt a csúf „sárgömböt.”

Szeretem az embereket, mert a legtöbb jó közöttük és Istenem, mit akartok, hiszen a gyümölcsök között is van férges.

Szépnek találok a házasságot s fő ambicióm, hogy családom legyek. Ha szeretitek az őszinteséget, bevallhatom, hogy nem haragszom a férfiakra sem, mert a legtöbb szerencsétlen házasságban épen olyan bűnös a brutális férj, mint a gyenge, siránkozó és alázatos asszony és épen olyan bűn a szerelemben a leány okatlan engedékenysége, mint a férfi könnyelmű csapodársága.

Ha értenék hozzá, megírnám mindezeket.

Melyikünknek lenne Annám több hívője? mit gondolsz?

Anna elmosolyodott s így válaszolt:

— Tapasztalatlan gyermek vagy. Számtalanszor fogsz még csalódní.

számba ír mindenféle tréfát, apróságot. Tábori Róbert most egy kedves kis szindarabon dolgozik, Bródy Sándor meg egy olyan elbeszélésen, ami nagyon leköti majd a gyermekek figyelmét érdekesnél-érdekesebb mozzanataival. Ezekon kívül az írók egész nagy gárdája gyarapítja Az én Ujságom tartalmát szebbnél-szebb olvasni valóval. A kedves vidám ujságot a legmelegebben ajánljuk a szülőknek. Ne hiányozzék egy házból sem, ahol gyermekek vannak. — Negyedévre csak 1 frt. — Kiadóhivatal Budapesten, Andrassy-ut 10. sz.

## Törvénykezés.

§ **Hamis eskü.** Hamis eskü tételével vádoltan állt tegnap délelőtt egy ember a pécsi kir. törvényszék előtt. Ugy történt, hogy Bojet Mátyás váltóbirtokos villányi lakos egy 600 frtos váltót peresített be Steiner József és Wagner József elfogadók ellen. Steiner azonban akkor tagadta, hogy ő írta volna alá a váltót s eme állítását a neki megítélt főeskü letételével is megerősítette. Így került hamis esküvel vádoltan a törvényszék elé. A végtárgyalás folyamán azonban kitűnt, hogy Steiner József írni nem tud s hogy a kérdéses váltóra Wagner írta fel Steiner nevét mint az közöttük egy gépvételi ügy lebonyolításánál szokásos volt. 1895 ben azonban a kérdéses váltó keltekor Steiner már nem volt üzlettársa Wagnernek, sőt vele minden üzleti összeköttetést megszakított, tehát nem is kötelezhető a váltó érték fizetésére.

A pécsi kir. törvényszék az ügyész

indítványára Steiner Józsefet a vád és következményei alól felmentette.

## Országgyűlés.

**A képviselőház ülése április hó 6 án.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.)

Az ülés elején tizenkét mentelmi ügyet tárgyalt le a tisztelt Ház. Köztük meglepetést hozott, hogy a mentelmi bizottság véleményét, mely **Mócsy** Antal kiadatását javasolta a Ballagi-féle rágalmozási perben, — a Ház egyhangulag elvetette.

Ezután folytatták a földmívelési tárca költségvetésének tárgyalását.

**Lázár** Árpád felszólalása után **Györffy** Gyula beszélt a szegedi körtöítésről, kijelentvén, hogy az nem állja a hevesebb áradást.

**Major** Ferenc és **Lits** Gyula felszólalásai után **Darányi** Ignác földmívelésügyi miniszter felelt a felszólalásokra általános tetszés között. A borhamisítók ellen továbbra is a legszigorubb eljárást ígerte.

**Madarász** József és **Polónyi** Géza bele is szóltak itt a miniszter beszédébe, kiáltván:

— Ki kell üldözni őket, nem kell félni a támadásoktól!

**Darányi** miniszter beszéde folyamán a munkások helyzetének javítását ígerte s a munkásbiztosítás s egyéb a munkások helyzetének javítására szükséges intézmények rendszeresítését.

A minisztert beszéde végén zajos tetszés között igen sokan üdvözölték.

**Marjai** Imre a buzaringre hívta fel a miniszter figyelmét.

Ezután az első tételt elfogadták és még többet vita nélkül.

Holnap folytatják a földmívelési tárca budgetjének tárgyalását.

## KIR. TÁBLAI ÉRTESÍTŐ.

1899. évi ápril hó 4-én s köv. napjain elintézt ügyek.

(Rövidítések magyarázata: **hh.** = helyben hagyva, **mv.** = megváltoztatva, **rmv.** = részben megváltoztatva, **fo.** = feloldva, **rend.** = rendkívényileg vissza, **ms.** = megsemmisítve, **rms.** = részben megsemmisítve, **vu.** = visszautasítva, **hna.** = hely nem adatott.)

### I. Polgári tanács.

Előadó: **Pilch** Antal.

- III. 570. Néh. Dr. Dulánszky Nándor pécsi püspök hagy. ügye. — rmv.  
760. Igalban elhalt Sörös János hagy. ügye. — hna.  
783. Baumhorn Illés — Baxant (Patan) József végr. — hh.  
786. Beremenden elhalt Kántor János hagy. ügye. — mv.  
845. Gerjenben elhalt özv. Genge Andrásné s t. hagy. — rmv.

Előadó: **Tóthossy** Béla.

- V. 557. Belovári György s t. — özv. Matyacsics Miklósné s t. köz. msz. — ms.  
616. Klein Lajos — Dr. Rózsa Ernő panasz. — rmv.  
640. Linka Antal s t. — Linka János holtta nyilv. — hh.  
618. Tamás Katalin — Zakocs János házass. felb. — hh.  
619. Czentgraf Adolf — Szekeres Teréz » » — hh.

— Meglehet, de örülni is fogok. Ha nem ismerném a fájdalmat, örülni sem tudnék talán olyan igazán. Minden is találnánk szerinted örömet?

— A munkában.

Palma nevetett.

— Megtagadnám önmagammat, ha azt nem mondanám, hogy a munkában és a szerelemben. A kettő együtt örömet okoz. A munka nehéz, fárasztó és rideg szerelem nélkül, viszont a szerelem könnyelmű léhaság, időtöltő szeretkezés nemesítő munka nélkül. Nincs igazam, gyerekek?

Már-már élénk vitába elegyedtünk, midőn valaki a Leonhard nevet említette.

Azonnal elhallgattunk és figyelemmel kísértük a beszélőket.

A szép Bohr Ivánné kipirult arccal szólt a komoly Klaudiuszhoz:

— Maga olyan, mint egy makacs kálvinista, igazi vasember. Be fogom bizonyítani, hogy okoskodása téves. Hisz az átöröklés tanában. Én is hiszek benne, de nem föltétlenül. Miért, hogy aranylelkű szülőknek olykor sárshivű gyermekük van s viszont néha a mocsárból hófehér virág nő?

Ha érdeklí önöket is, mesélek valamit. Nemrégiben volt egy esetem, mely Klaudiusz állítását frappánsul megcáfolja.

Késő este jöttünk haza a színházból férjemmel. Kezülőt téve, lassan és kényelmesen ballagtunk hazafelé.

Előttünk, a jóformán néptelen utcán, csak egy fekete ruhás nő haladt. Fáradtnak látszott, nagyon fáradtnak. Ám egyszerre örült futásnak eredt, de közvetlen a

házunk előtt összeesett. Természetesen odasiattunk. Kis szőke leányka volt. Amint az arcára pillantottam, azonnal felismertem.

Csöngettem és néhány perc múlva szobámba vitték. Mindjárt gondoltam, hogy csak valami szörnyű esemény üzhette ki az éjszakába. Szegénykének tüzelt az arca és lázasan reszketett.

Végre eszméletre tért és midőn körül pillantott az idegen helyen, valószínűleg emlékezetébe jutott kétségbeejtő helyzete, mert sirógörcsöt kapott.

Valahogyan sikerült lecsillapítanom és akkor jó ideig merev apathiában ült. Kértem, feküdjön le és pihenje ki magát.

Ugy hiszem, nem követek el indiszkréciót, ha megmondom, hogy a leány Leonhard Héloise volt.

Különbö elmondhatom az egész históriát, miután a botrány csakhamar köztudomásává lett. Ezt a szomorú epizódot meg csak a tanulság végett közlöm önökkel!

Tehát a leány atyja, Leonhard Leo bankár csodálatos módon — állítólag uzsora és hamis spekuláció révén — hirtelen újra meggazdagodott a fővárosban, miután előzőleg majdnem egész vagyonát elvesztette.

Ostoba, hiu és felbolond nejjével nagyuri módon élt, míg két érdekes és szép leánya különös passzióbból a philosophiát hallgatta.

Egyszerre épen olyan hirtelen az a hír terjedt el, hogy teljesen tönkrementek.

A bankár agyonlőtte magát, feleségét megütötte a szél, nagyobbik leánya, Hortenzia meg nyomtalanul eltűnt.

Héloise neki szaladt az éjszakának s meg akart

620. Mózsza Zsófia — Fábrián János házass. felb. r. ms., r. hh.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

V. 730. Sánta János — Sánta József s. n. ing. tjug. — hh.

694. Dr. Flóris Endre ügyvéd a csődügyek kiosztásánál tört. mellőztetés. — vu.

III. 695. Kis Peti Miklósné — felső Bocz János s. t. öröks. — hh.

823. Kis Peti Miklósné — felső Bocz János s. t. öröks. — hh.

Előadó: *Holics Gyula.*

V. 769. Steiner Józsefné — Haas Pál öröks. — hh.

770. Scharer Katalin — Scharer Mihály 583 frt 79 kr. — hh.

773. Balog János s. t. — Győri István s. t. öröks. — rmv.

776. Grebauer Bertalan s. t. — Plainik Márton s. t. öröks. — hh.

## II. Polgári tanács.

Előadó: *Röck Gyula*

V. 545. özv. Hamvas Józsefné — Hamvas Kata s. t. törv. oszt. rész. — hh.

580. Eisler Lipót — Bogyai Imre 553 frt 10 kr. — rmv.

582. Nyers György — Nyers János s. t. végrend. érvényt — hh.

665. Rosenberg Károly — P. Szigeti Gyula szerződ. telj. — hh.

Előadó: *Graff Károly.*

III. 788. Schmidt József s. n. — Stocker József tjug bek. — fo.

799. Thomasz Ferenc — Thomasz József zjog. bek. — rend.

807. Tauszig Zsigmond — Berger Mór bizt. végr. — hh.

808. ifj. Schäffer János s. t. — Dr. Kemény Zsigmond s. t. zjog. rend.

815. Száger Mátyás — Szabó Jánosné perfelj. — hh.

817. Bordás Zsuzsanna — Varga József tjug bek. — mv.

826. Balajcsa Péter — Horváth János végr. — rend.

829. Basch Károly — Borsy György » — rend.

835. M. kir. államkincstár — Noll József s. t. zjog bek. — hh.

840. ifj. Süveges György — Kurcz Béla zjog. tör. — fo.

841. Lubik Antal — Dunaföldvári taktár zjog bek. ill. tör. — rmv.

842. Dr. Scheffer Sándor — Bodor Katalin s. t. zjog. előj. — hh.

844. Tóth Sámuel — Darabos János végr. — hh.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

III. 722. Fördös Géza — Dömötör Károly végr. — mv.

733. Hrg. Odeschalchi Gyula hagy. ár. — rmv., r. vu.

734. Kismartoni taktár s. t. — Farkas János s. t. végr. — hh.

743. néh. Tundó János hagy. önk. ár. — ms.

784. Mayer János — Putz Jánosné végr. — hh.

802. Paksvideki taktár — Schneider Antal s. n. végr. — mv.

809. kk. Perczel Margit s. t. — Marton András végr. — hh.

## Büntető tanács.

Előadó: *Bocz Alajos.*

V. 989. Horváth Kasznár János s. t. becs. sért. — vu.

991. Gergely György rágalm. — vu.

992. ifj. Milei Ferenc tűzvész ok. — hh.

994. Grozdek Regina lopás. — hh.

1042. Sáfár Józsefné » — hh.

III. 998. Szabó Mártonné k. t. sért. — rend.

1006. Sattler Dávidné lopás. — rmv.

1025. Borza István tulajd. ell. kih. — rend.

1029. Botz Istvánné lopás. — mv.

1046. Szundi Istvánné lopás. — ms.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

V. 866. Kis Pál Imre gyujt. — hh.

925. Weisz József s. t. suly. t. sért. — hh.

III. 859. Bajomi Vilmos » — mv.

860. Müller György » — mv.

914. Zrinyi János s. t. » — hh.

Előadó: *Angyal Pál.*

V. 891. Petrovits Busa hat. ell. erősz. — hh.

931. Gottwald Pál » — mv.

940. Holmik Gyula k. t. sért. — hh.

957. Breining József s. n. tűzvész ok. — hh.

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

V. 984. özv. Petes Istvánné s. t. gyilk. — rmv.

990. Kis Ferenc sikk. — hh.

1022. Novacsics József szánd. emberölés. — rmv.

III. 961. Nagy Roza s. t. rágalm. — rend.

1005. Horváth (Csizmadia) György sikk. — hh.

1070. Brányi János s. t. sikk. — fo.

Előadó: *Varga Nagy István.*

V. 869. Raszatyai Ferenc m. okir. ham. — hh.

928. Wamer szül. Rein Erzsébet emberölés. — hh.

III. 959. ifj. Köncöl Mihály s. t. hat. ell. erősz. — fo.

894. Vince Pál suly. t. sért. — hh.

895. Taradzsia Sztánkó közcs. ell. kih. — hh.

911. Bezerédi Julianna rágalm. — hh.

916. Gulyás Vince suly. t. sért. — hh.

987. Friedmann Mór s. t. suly. t. sért. — hh.

1004. Asztl Ferenc rágalm. és becs. sért. — rmv.

## Elintézésre kitűzött ügyek.

Bejelentések 1899. évi ápril hó 10. s köv. napjaira.

### I. Polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal.*

V. 719. Varga Rozália s. t. — Varga János holtta nyilv.

725. Douglas Sholto — Moka István s. t. kőszén bány. jog.

727. Douglas Sholto — Moka István zárlat

729. » » » » pergátló kifog.

852. Dombay Jánosné — Sulik János holtta nyilv.

Előadó: *Tóthossy Béla.*

V. 728. Schakovitz Salamon — Kerese Kálmán panasz.

731. Erdő Juli — Erdő József öröks.

777. Juhász Józsefné — Juhász József holtta nyilv.

641. Csák Erzsébet — Csapó Mihály házass. felb.

642. Fodor Julianna — Szeremlei Szabó József házass. felb.

692. Réder István — Kornfeld Borbála házass. felb.

696. Kurein Berta — Singer Samu és Glöckner Szidónia ellen házass. semmisnek nyilv.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

V. 781. Haberényi Pál — Krausz Miksa s. t. 750 frt.

865. Csesznák József s. t. — Alsó-Muraközi takarékpénztár közgy. határozat megsem.

872. Szeghy István csőd-ügy.

890. Jung György csőd-ügy.

III. 885. Szabó Ferenc — Gölöncsér János végreh. mszünt.

Előadó: *Holics Gyula.*

V. 779. Franyin Mió — Jakobovics Mátó s. t. ing. tjug.

891. Katusin István s. t. — Katusin Simó s. t. birt. per.

### II. Polgári tanács.

Előadó: *Röck Gyula.*

V. 691. Varga Ferenc János — Varga Juli s. t. okir. kiad.

707. özv. Fajsz Istvánné — Kovács Mihály adás-vétel.

750. Pap Sándor (felső) — Pap Sándor s. t. ing. tulajdonjog.

754. Szieberth János s. n. — Stomb György s. n. tulajdonjog.

Előadó: *Graff Károly.*

III. 848. Spitzer Imre — Márkus Mihály végr.

855. Freidinger-Rosenthal cég — Czövek István bizt. végr.

858. Frankl A. Herman és fiai cég — Spitzer Sándor végr.

859. Kovács Antal — Stokosza Géza végr.

870. Borbás Mihály — ifj. Borbás Mihály tjug.

871. Elter Adám — özv. Elter Jánosné felszól.

877. Tomasits József — özv. Szoldat Mihályné perfelj.

886. Sternberg cég — Berger Gusztáv végr.

902. Polics Ilia — Berghoffer János »

903. Brkits Dávid — Kratky Ernő »

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

III. 755. Dr. Liber György — Jancsika Pál végr.

800. Nagyszebeni földhitelintézet — Obetkó Zsigmond s. t. végr.

801. Nagyszebeni földhitelintézet — Obetkó Zsigmond s. t. végr.

812. Nagy József s. t. — Darabos József s. t. végr.

813. Siklósi taktár — özv. Nehr Mártonné »

814. Pécsi Juli — Ollós István végr.

816. Novák Sándor — özv. Stanics Ferencné s. t. felszól.

828. Pécs-egyházmegyei alapítv. hiv. — Sausker Ede végr.

846. Nagyszebeni földhitelintézet — Mati József végr.

854. Körösztyos Imre — Benkovics Andrásné s. n. végr.

## Büntető tanács.

Előadó: *Bocz Alajos.*

V. 1080. Molnár Jánosné s. t. k. t. sért. stb.

1081. Szalay Gábor s. t. »

1100. Majerszky József »

1101. Kron Miksa becs. sért

1102. Pintér Mihályné becs. sért.

1103. Herr Rudolf k. t. sért.

1105. Otrokóczy Lajos k. t. sért.

1106. Kun Józsefné becs. sért.

1131. Geiger István s. t. lopás.

III. 1048. Pap Antal jogt. elsaját.

1049. Galics Lajos közcs. ell. kih. stb.

1055. Tarczal Andrásné s. t. közcs. ell. kih. stb.

1074. Fekete (kupi) József »

1075. P. Vajda Józsefné lopás.

1113. Tóth Sándor »

1152. Szecsődi Kálmán »

1153. Czippán Pálné s. t. »

1174. Németh Márton »

Előadó: *Cziglányi Béla.*

V. 925. Göndöcs Vendel suly. t. sért.

1083. Tóth Bálint s. t. »

III. 915. özv. Széles Pálné s. t. lopás s org.

945. Bébics Glisó suly. t. sért.

946. Tafel Gutai Mihály s. t. suly. t. sért.

979. Szilágyi Ferenc »

1026. Major János »

1047. Vajda István »

Előadó: *Angyal Pál.*

V. 993. Világos György becs. sért.

996. Dr. Tersánszky Gyula s. t. m. és közokir. ham.

III. 960. Sz. Bán József rágalm.

977. Szercsik István »

978. Fodor József s. t. suly. és k. t. sért.

980. Kecskeméti Károlyné rágalm. és becs. sért.

986. Szekér Mihály rágalm.

997. Vadlya Tamás »

1030. Lakos Antal s. t. » és becs. sért.

1031. Török Győző »

1050. Sésits Milán s. t. » és becs. sért.

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

V. 846. Kovács György s. t. 28 rbeli lopás s org.

1111. Bujdos Imre gyilk.

Előadó: *Varga Nagy István.*

V. 993. Futó János s. t. lopás és org.

1043. Hermann Adám m. okir. ham.

1044. Bata József sikk.

1052. Németh Márton gond. ok. suly. t. sért.

III. 1023. Máté József id. vagyon rong.

1024. Benes Kázmér közcs. ell. kih.

1027. Spon Konrádné s. t. lopás stb.

1028. Somogyi József s. t. k. t. sért.

1056. Sajti János s. t. sért.

1117. Boczo sz. Hurkó Rozália hat. ell. kih.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő  
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC  
TAIZS JOZSEF  
kiadó.

## HIRDETÉSEK.

### Birtok-eladás.

**Pécs városához s az országúthoz közel, Martonfa határszélén,** egy tagosított, körülárkolt s a legnemesebb alma- és körtefákkal körülültetett **50 magyar hold** jó minőségű és gazdagon trágyázott **szántóföld,** őszi tiszta buza és tavaszi zabvetéssel; **7 hold rét,** szükséges gazdasági eszközökkel, igás marhákkal, egy pár 15 markon fölül jó lóval, **béres-lakkal, istállóval,** egy 10 öl hosszú és 6 öl széles **pajtával. 10 magyar hold szőlőföld, 2 boltozott présházzal,** melyeknek egyike a püspöki uradalomé volt, 500 akóra való hordókkal vasban, a másik ujonnan jó s erős anyagból épült 16 öles hosszú **lyuk-pinczével,** melyben 10 akós hordók elhelyezhetők. **Martonfa községben** egy tisztességes, jó anyagból épült **uri ház, kerttel,** és egy másik ugyanabban az udvarban, mely magtárnak alkalmazható, eladando birtok.

Értekezni lehet a **hosszu-hetényi plebánián.** — Közvetítők kizárva.

7843/1899. szám.

M. kir. államvasutak Üzletvezetőség Zágráb.

## Pályázati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőség vonalain alkalmazásban álló altiszti, pénztárkezelői és szolgálai személyzete számára folyó 1899. évi augusztus 1-től 1901. évi július hó 31-ig, esetleg előnyös egységáruk elérése esetén 1903. évi július hó 31-ig terjedő időtartam alatt szükséges alantabb részletesen felsorolt

### egyenruhák elkészítése és szállítása

íránt ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

Az 1 év alatti megközelítő szükséglet, mely egy negyeddal több vagy kevesebb is lehet, a következő:

1. 700 drb. altiszti zubbony,
2. 800 „ „ nadrág,
3. 300 „ „ felöltő,
4. 10 „ hivatalsszolgai kabát,
5. 20 „ „ zubbony,
6. 40 „ „ nadrág,
7. 15 „ „ felöltő,
8. 900 „ szolgaszemélyzeti gyapju zubbony,
9. 1500 „ „ vászon „
10. 1500 „ „ „ nadrág,
11. 600 „ „ „
12. 16 „ pénztárkezelői zubbony bőrvél.

Az ezen ruhadarabok elkészítéséhez megkívántató felső kelméket, valamint a 3., 7. és 11. alatt említett altiszti, hivatalsszolgai felöltőhöz és szolgálai köpenyhez való kék, illetőleg szürke bélésszövetet a m. kir. államvasutak igazgatósága átadja a készítéssel, illetve a szállítással megbízott szabónak.

A felső kelméken és az említett 3 ruhához való bélésszöveten kívül megkívántató egyéb összes kellékeket a ruhák készítésével és szállításával megbízott vállalkozók tartoznak beszerezni, mely kellékek kizárólag hazai anyagból és lehetőleg hazai munkások igénybevételeivel előállított cikkekkel készítenők és szállítandók.

Ha a kötendő szerződés érvényességének tartama alatt a zágrábi üzletvezetőség hálózata további vonalak üzletbe — illetőleg kezelésbe vétele által szaporodnék, a nyertes ajánlattevő köteleztetik ezen vonalak szükségletét is ugyanazon árak és feltételek mellett szállítani, mint amely árak és feltételek a jelenlegi pályázat tárgyát képező rendes szükséglet szállítására vonatkoznak.

A kész ruhák mily módoni elkészítésére és ezek szállítási határidejére, valamint szállításra vonatkozó egyéb határozmányok az érvényben álló 122.291/96. sz. a. általános és 28.792/888. sz. alatt különleges szállítási feltét-füzetekben foglaltaknak, melyek kötelezőleg mérvadóul tekintendők.

Ezen feltételek az igazgatóság anyag- és leltár-beszerzési szakosztályánál, valamint a zágrábi üzletvezetőségénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők, esetleg darabonként 25 kr. illetve 15 kr. lefizetése mellett megszerezhetők. — Ugy szintén a zágrábi üzletvezetőség zágrábi szertárában megtekinthetők a minta ruhadarabok is, melyek az egyenruhák alakja és elkészítése tekintetében mérvadóul szolgálnak.

Itt különösen kiemeltetik, hogy a szállítandó altiszti zubbonyokra oly ezüstös zsinórzat alkalmazandó, melynek tiszta ezüst tartalma legalább 33—40%-nak megfelel.

Minden ajánlattevőről feltételeztetik, hogy a fent érintett feltét-füzeteket ismeri, ezek tartalmát magára nézve kötelezőleg elfogadja és a minta darabokat megtekintette és hogy ezeknek szigorú szem előtt tartása mellett fogja a szállítandó ruhákat elkészíteni.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve „Ajánlat 7843. számhoz” külső címmel f. évi április hó 29. déli 12 óráig a m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőség I. osztályánál benyújtandók, vagy oda posta útján beküldendők.

Az ajánlatokhoz a kizárólag a zágrábi üzletvezetőségénél kapható ajánlati minta használandó és kellően kitöltendő.

Az egységáruk a ruhadaraboknál darabonként számokban kiírva kiteendők. Megnevezendő egyszersmind a m. kir. államvasutak hálózatán fekvő azon állomás is, hova az ajánlott árak értendők.

Továbbá tartoznak pályázók az ajánlatban határozottan kitenni, hogy az egyes ruhák elkészítéséhez alapul véve azt, hogy a felső kelmék és bélés szövetek 136, a csikos vászon pedig 68 cm. szélességgel bírnak, átlag mily mennyiségű felső kelmét, illetőleg bélés szövetet és csikos vászont igényelnek.

Bánatpénz fejében az ajánlott mennyiség értékének 5%-ka készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban f. évi április hó 28. napjának déli 12 óráig a zágrábi üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál leteendő.

A feltételektől eltérő, továbbá a pályázati határidőig be nem érkező vagy távirati uton beküldött, végre oly ajánlatok, melyekhez bánatpénz nem tétetett le, az ajánlatok elbírálásánál figyelembe vételt nem igényelhetnek.

A zágrábi üzletvezetőség fentartja magának a jogot, hogy az ajánlók között, tekintet nélkül az árakra, szabadon választhasson, hogy továbbá az ajánlott mennyiségektől tetszés szerinti részmennyiségek szállítását is átengedhesse, mely utóbbi esetben ajánlattevő, ha csak az ajánlatban az ellenkezőt világosan ki nem kötötte, köteles a részmennyiséget is az ajánlati feltételek mellett szállítani és végre hogy a cél elérése belátása szerint bármely más intézkedést tehesen.

Az ajánlat kötelező erővel bír az ajánlattevőre nézve azonnal az ajánlat benyújtásának határidejétől kezdve a zágrábi üzletvezetőség részéről hozandó határozat hozataláig. Zágráb, 1899. márczius hóban.

**A m. kir. államvasutak  
üzletvezetőség Zágráb.**

A híres régi

# „NÁDOR“ kávéházban

ma pénteken, április 7-én

## NAGY HANGVERSENY

**FARKAS SÁNDOR**

hirneves zenekara által.

Kitünő italok és buffet.

Pontos és gyors kiszolgálás.

**A kávéház egész éjjel nyitva van.**

Számos látogatást kér

kiváló tisztelettel

**Büttner József.**



### „Gazdák figyelmébe“

ajánlom a kitünő minőségű eredeti „Magyar kincs“- „Max Eyth“- Seidowitz- rózsa- és hópehely-

## magburgonyáimat,

**Olaszi Gabriella**

Görcsönyben (Baranyamegye).

9403. sz.

tlkv. 1898.

### Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Antal Pál budapesti lakos végrehajtatónak, Stucsics Gyoko bolmányi lakos végrehajtást szenvedett ellen 150 frt tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai járásbíróság területén lévő Bolmány községben a 414 sz. a, betétben felvett 350. hrsz. kert és beltelekre, 351 hrsz. 165 és beltelki udvarra 210 frt, 553/2. hrsz. szántóra 110 frt. II. 1—12 hrsz. urbéri birtokra 114 frt. 75 kr. becsárban, mégis az A. II. 1—12 és 553/2 hrsz. ingatlanokra Stucsics Zsifko siketnéma javára C. 3 alatt bekebelezett szorgalmi jog fentartása mellett, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi április hó 26. napján d. e. 10 órakor Bolmány községben a bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-at, vagyis 21 frt. 11 frt. 11 frt 40 krt. készpénzben, vagy az 1881: 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi novb. 1-én 3333. szám alatt kelt igazs. ügy. miniszt. rend. 8-dik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. bíróság mint tlkvi hatóságnál, 1898. évi december 24-én.

**Székács,**

kir. albiró.